

Velehrad nejen dětem

Velehradské oslavy každoročně nabízejí pestrý program pro celou rodinu. Letos organizátoři pro děti připravili hned několik projektů, při nichž se pobaví i něco nového přiučí. Velehrad dětem, fotografická a výtvarná soutěž, program časopisu IN!, a mnoho dalšího čeká na dětské účastníky Dnů lidí dobré vůle 2010.

Bylo jednou jedno království aneb Velehrad dětem



Tematicky ucelené odpoledne s názvem „Bylo jednou jedno království“ přenesou děti do pohádkových časů, kdy světem chodili trubači, na hradech bavili své pány šašci a kouzelníci a o srdce princezen bojovali šermířským uměním odvážní rytíři.

Organizátoři pro děti připravili soutěže „Boj princů s drakem“, „Cukrový král poutí“ a „Tajemství královského bludiště“, vystoupení

„Rytířská družina“ v podání šermířské skupiny Jaga, kouzelnické představení „Čáry máry fuk“, loutkové divadlo Víta Marčíka nebo trubadúřské vystoupení skupiny Bakchus.

Chybět nebudou ani další atrakce královského dvora. Pro soutěžící děti jsou připraveny hodnotné ceny. Na návštěvu přijdou také dětské představitelky filmu České televize „Ať žijí rytíři“.



Nenápadná hrdIN!ka přijede na Velehrad



V neděli 4. července se v rámci velehradských oslav „Dny lidí dobré vůle“ uskuteční setkání čtenářek časopisu IN!. Zajímavý program určený nejen dívkám proběhne na pódiu za velehradskou školou.

Stejně jako loni i letos organizátoři připravují interaktivní workshopy, během kterých se účastníci přiučí nové taneční kreace a získají rady od profesionální kadeřnice či kosmetičky.

Celé „IN!ové“ odpoledne bude otevřeno „Klub deskových her“, kde se kromě hraní her bude plnit i úkol do velehradského pasu.

Kulturním bodem programu bude v 16 hodin vystoupení oblíbeného zpěváka Tomáše Kluse. „Během první půlky roku 2010 bude časopis IN! sbírat

a zveřejňovat příběhy dívek, které zvládly nějaký životní problém nebo s ním inspirativním způsobem bojují. Nenápadné hrdIN!ky budou pozvány na velehradské Dny lidí dobré vůle a během IN!ového programu dostanou možnost zažít něco neobyčejného,“ uvedla Helena Filčíková, hlavní project manager projektu.

Časopis IN! je moderní měsíčník určený především dívkám mezi 12. a 16. rokem. Obsah je zaměřen na všechno, co zajímá děvčata v tomto věku – módu, vztahy či rozhovory s výjimečnými osobnostmi. Nechybí ani duchovní rubrika. Program na Velehradě připravuje letos potřetí.

Jak děti fotí na Velehradě náladu?

„Velehrad dětem“ je neodmyslitelnou součástí pestrého programu velehradských Dnů lidí dobré vůle. Loňský ročník navíc poprvé nabídl také fotografickou soutěž pro ty nejmenší. A jelikož se osvědčila, z dětského programu nezmizí ani letos.

„Jak se fotí nálada“ je podtitul fotografické soutěže, která děti učí, jak správně zacházet s digitálním fotoaparátem. Cílem je zachytit jedinečnost velehradské atmosféry očima mladých, i těch nejmenších návštěvníků Dnů lidí dobré vůle. Téma soutěže je libo-



volné a záleží jen na originální dětské fantazii.

O nejpovedenějších fotografiích rozhodne tříčlenná porota a výsledky budou oznámeny v závěru programu „Velehrad dětem“. Na autory vítězných snímků čekají hodnotné ceny. A to není všechno – z těch nejzajímavějších fotografií bude sestavena prezentace, která bude promítnuta na hlavním pódiu před začátkem „Večera lidí dobré vůle“.

Partner fotografické soutěže:

OLYMPUS

Rodinná cestovatelská soutěž nese název Velehradský pas



Každoročně se v rámci oslav Dnů lidí dobré vůle na Velehradě koná netradiční cestovatelská soutěž určená celým rodinám. S Velehradským pasem soutěžící projdou celkem 6 stanovišť „velehradských zemí“, kde „celníkem“ zodpoví kvízovou otázku nebo splní zadaný úkol. „Celníci“ poté potvrdí splnění úkolu razítkem do speciálního pasu. Vítězná rodina pak může vyhrát zájezd k moři. Loni se to povedlo pětičlenné rodině Hrabincové (děti Markéta, Tereza a Vašek) z Modré u Velehradu. Zeptali jsme se jich, co podnikli s atraktivní výhrou a jak se jim líbí programová nabídka Dnů lidí dobré vůle.

Které projekty na Velehradě se vám líbí nejvíce? A které vašim dětem?

Každoročně se moc těšíme na hlavolamy před kaplí Cyrilkou a taky milujeme zdravotní klauzury i tu jejich jízdu na speciálním velocipedu. Kreslení pro dětskou bibli je moc pěkné a děti se rády zapojují.

Jezdíte jako rodina často na společné výlety nebo akce pro rodiny?

Ano, rádi zajedeme na akce pro děti v okolí nebo na výstavu, které dětem jakkoli posunou obzor vědění. Vždyť my byli s naším osmiletým „zemědělcem“ i v Brně na Mezinárodním veletrhu Agrotech. Jako rodina jsme i uspořádali akce pro jiné: Dětský karneval, Pohádkový les, Kuličkíadiu, Strašný dýňový pátek, hrajeme malá divadélka pro děti.

Co jste podnikli s poukazem, který jste vyhráli v rámci Velehradského pasu 2009?

Jeli jsme celá rodina poprvé k moři, do Itálie. A netradičně – karavanem. Byl to pro nás zážitek na celý život.

Které úkoly pro vás byly nejnáročnější a které naopak nejsnazší?

Jsmo hravá rodina a do Velehradského pasu jsme se zapojili už v prvním ročníku. Nejsnazší je přijít a užít si her a soutěží, co pro vás pracně připravili jiní. Nejnáročnější je pro děti „odchodit“ jednotlivá stanoviště se soutěžemi, protože některá jsou až v Archeoskanzen v Modré, časově se nabalují a zpravidla slunce nemilosrdně pálí. Tak jako loni.

Fotbalové dovednosti zhodnotí Antonín Panenka

Dny lidí dobré vůle 2010 již tradičně přinesou pestrý a nabitý program. Do něj patří i projekt s názvem „Soutěž ve fotbalových dovednostech“, která se uskuteční 4. července na fotbalovém hřišti. Patronem soutěže je slavný československý reprezentant Antonín Panenka, který bude sledovat a posuzovat výkony malých fotbalistů.

Od 11 do 13 hodin proběhne workshop, který umožní návštěvníkům Dnů lidí dobré vůle

vyzkoušet si svůj fotbalový um. Tato část bude zároveň pojata jako kvalifikační kolo pro hlavní soutěž – finále. Z velehradského kvalifikačního kola postoupí tři nejlepší do velkého finále.

Mezi 14. a 16. hodinou se uskuteční finále, závěrečná část Soutěže ve fotbalových dovednostech. Finálovému kolu předcházejí kola kvalifikační, která proběhnou během měsíce června 2010. To poslední pak přímo na Velehradě.

„Soutěž ve fotbalových dovednostech“ je projekt, jehož cílem je umožnit mladým sportovcům objevit své fotbalové schopnosti. Jednotlivé disciplíny byly vytvářeny ve spolupráci s odborníky a prvotní trenéry, díky čemuž je zaručeno, že mladí fotbalisté si opravdu ověří všechny své dovednosti a případně v sobě objeví dosud dřímající talent.

Antonín Panenka je nejvýraznější a nejnámější osobností v historii FC Bohemians Praha. Jejich dres oblékl poprvé již v jedenácti letech. Na počátku osmdesátých let dostal angažmá v Rakousku a se svým tamějším klubem se hned dvakrát pyšnil titulem mistra Rakouska. Ve své době patřil k nejlepším hráčům v lize i v reprezentaci, mohl se měřit s nejlepšími hráči Evropy. Dnes je prezidentem klubu Bohemians. Předloni byl vyznamenán prezidentem ČR Václavem Klausem Medailí Za zásluhy.



Děti kráčí „Cestou dvou bratří“

Cestou dvou bratří – to je název výtvarné soutěže pro všechny děti od 6 do 11 let. Jejím cílem je přiblížit těm nejmenším kořeny naší kultury. Vítězné obrázky budou vystaveny ve Stojanově gymnáziu na Velehradě, kde proběhne 4. července vernisáž za přítomnosti významných hostů. Soutěž se inspirovat dobrodružnou cestou bratří Cyrila a Metoděje, která se nesmazatelně zapsala do kultury našeho národa. Může však také inspirovat náš dnešní život a připomínat nám tak bohatství předků, které stále uchováváme.

